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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 
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та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  
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МІСЦЕ І РОЛЬ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ В ІНСТИТУТІ  

БУХГАЛТЕРСЬКОГО  ОБЛІКУ 

У сучасному бухгалтерському обліку спостерігається наявність стійких 

суперечностей у поглядах науковців та представників освітньої еліти на сутність 

категорії «управлінський облік» і на причини становлення й інституціоналізації 

цього складника облікової науки і практики, що зумовлює нечіткість окреслення 
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його концептуальних меж. Останнє значно гальмує розвиток управлінського обліку 

в діяльності вітчизняних підприємств, а тим більше – впровадження його дієвих 

для практикуючих бухгалтерів методів. Більше того, неодностайність 

представників наукової спільноти у відношенні до набору функцій, які має 

виконувати управлінський облік, тягне за собою відсутність чітких наукових 

рекомендацій щодо впровадження його ефективних інструментів у різних за 

формами і типами суб’єктах господарювання. Останнє особливо стосується 

управлінського обліку в сільському господарстві. Аграрні виробники часто 

користуються недосконалими методичними положеннями у практичних питаннях 

обліку, не намагаючись оцінювати вплив облікової інформації, яка отримується у 

їхніх внутрішніх облікових системах, на якість рішень, що приймаються на базі цих 

інформаційних потоків. 

З іншого боку, штучне нав’язування бухгалтерському управлінському обліку 

виключно функцій менеджменту (довгострокового планування, бюджетування та 

«стратегічної бухгалтерії») призводить до того, що управлінський облік стає для 

бухгалтерів незатребуваною теорією, яку не сприймають на рівні суб’єктів 

господарювання. І основну відповідальність за слабкість розвитку цієї складової 

обліку несе бухгалтерська наука. Саме з огляду на нечіткість ідентифікації місця 

управлінського обліку в інституціональній структурі бухгалтерського обліку 

дослідження цього питання є актуальними і досі, про що свідчить значна кількість 

публікацій учених-бухгалтерів за означеною проблемою за останнє десятиліття. 

Проблема слабкості теоретичного підґрунтя розвитку управлінського обліку 

далеко не нова. Сьогодні під час трансформації світової економіки у 

постіндустріальну фазу бухгалтерський облік у своїй теоретичній компоненті не 

корелює з реальними викликами, запитаннями і проблемами, які виникають на 

практиці. При цьому значна частина теоретичних постулатів бухгалтерського 

обліку, в тому числі спроектована і на управлінський облік, придатна не для 

сучасного постіндустріального суспільства, а до індустріального, а часто взагалі є 

пережитком завдань планової економіки. Це зумовлює все більший і більший 

подальший розрив між даними бухгалтерського обліку і реаліями економіки . 

Окрім того, існують похідні ракурси розгляду управлінського обліку серед 

тих авторів, які ідентифікують управлінський облік як складову бухгалтерського 

обліку. Ця різнорідність думок полягає у встановленні різних масштабів його 

функцій, що виходить із неоднакового розуміння дослідниками широти охоплення 

ним параметрів господарської активності економічних суб’єктів, що створює різні 

тлумачення суті, місця і ролі управлінського обліку власне в бухгалтерському 

обліку та в управлінні. І в цих дослідженнях хоча і не формулюється, але органічно 

випливає з них думка про те, що велика частина науковців розділяють 

бухгалтерський облік на фінансовий та управлінський, однак управлінський облік 

ще проходить додатковий емпіричний розподіл на бухгалтерський і 

небухгалтерський. 

Визначаючи поточну і бажану роль управлінського обліку в системі 

інформування управління, багато вчених вважають, що завдяки обліку не 

забезпечуються потреби підприємств у необхідній інформації, а інформація, яка 
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міститься у його показниках, носить історичний характер, тобто спрямована в 

минуле. На ці тези слід відповісти наступним зауваженням: майбутнього і 

сьогодення не буває без минулого. Окрім того, більша частина облікової інформації 

пов’язана з ресурсами, які підприємство контролює протягом певного періоду часу 

(у тому числі тривалого. Водночас управлінський облік не дасть відповіді на 

запитання про розширення посівних площ за рахунок перемоги у конкурентів 

тощо. Але за даними управлінського обліку можна чітко відслідкувати потребу 

підприємства у відповідних ресурсах і потужностях, однак не можна сказати, що 

при цьому управлінський облік не має справи з ретроспективною інформацією – 

радше з точністю до навпаки. 

Основною причиною того, що управлінський облік дуже часто відмежовують 

від бухгалтерського є те, що визначення бухгалтерського і управлінського обліку в 

Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» 

подані паралельно. Однак навіть аналіз регламентованих дефініцій дає підстави для 

висновку про те, що законотворці не намагалися відділити управлінський облік від 

бухгалтерського, оскільки характеристиками що першого, що другого Закон 

визначає два ключові аналогічні моменти: 

1. Наявність процесів обробки і підготовки інформації про діяльність 

підприємства, лише з тією різницею, що бухгалтерський облік згідно визначення 

орієнтований і на зовнішніх, і на внутрішніх користувачів; 

2. Орієнтованість облікових систем на прийняття рішень, причому 

формулювання цілі надання інформації «внутрішнім користувачам для прийняття 

рішень», яке міститься у визначенні бухгалтерського обліку, пояснюється 

спрямованістю даних бухгалтерського обліку на потреби, пов’язані з управлінням 

суб’єктом господарювання, що корелює з визначенням управлінського обліку. 

Друге міркування пов’язане з тим, що управлінський та фінансовий облік, 

як зазначено у працях деяких вчених, згаданих вище, мають одну і ту ж 

інформаційну основу. І навіть більше того: велика частина різниць між фінансовим 

і управлінським обліком із числа детермінованих науковцями- теоретиками є 

ефемерною. 

Отже, можна вивести висновок, що управлінський облік виник одночасно з 

виникненням обліку в цілому. І нині цей облік частково трансформувався у 

фінансовий, але недосконалість правил останнього змушує науковців усе частіше 

повертатися до питання першочерговості управлінської спрямованості системи 

бухгалтерського обліку. 

Рішення, які спрямовані на удосконалення будь-якого виду діяльності (у тому 

числі в частині теоретичних питань), вчені зазвичай базують на популярних та 

ефективних концепціях, що відповідають діючим парадигмам цих наук.  

Звичайно, в управлінській бухгалтерії реалізація теорій бухгалтерського 

обліку та економічних концепцій має місце – наприклад, ідеї персоналістичної 

теорії обліку знайшли своє віддзеркалення у вченні про центри відповідальності, 

теорії управління запасами – у методі «Activity Based Costing» тощо. Однак у цих 

наукових роботах відсутній аналіз наслідків застосування цих теорій на практиці, 

рівно як і спроби орієнтувати бухгалтерів-управлінців на розширення 
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професійного кругозору за рахунок вивчення нових дослідницьких інструментів, 

розроблених у царині соціальних наук та потужно розвинутих у економічній сфері. 

Таким чином, управлінський облік – це неформальна основа бухгалтерського 

обліку та двигун розвитку фінансового обліку, який забезпечує ефективну 

інформаційну комунікацію всередині господарюючого суб’єкта і сприяє як 

розвитку управління підприємством, так і розвитку правил фінансового обліку як 

найкращих напрацьованих облікових практик.  
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SWOT-АНАЛІЗ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В ЛІСОВІЙ СФЕРІ 

Лісова сфера є важливою галуззю, яка впливає на економіку, навколишнє 

середовище та суспільство загалом. Лісова сфера суспільно регулюється 

національними і міжнародними законами та нормами, які ставлять вимоги до 

лісового використання, відновлення лісів та збереження природних ресурсів. 

Зростаюча свідомість щодо збереження лісів і важливості сталого використання 

деревини робить лісову сферу важливою для досліджень. Питання регулювання та 

розвитку підприємницької діяльності в лісовій сфері стають актуальними з погляду 

збалансованого розвитку, збереження природних ресурсів та забезпечення 

економічного зростання. 

SWOT-аналіз (від англійських слів Strengths, Weaknesses, Opportunities, 

Threats) є інструментом стратегічного аналізу, який допомагає оцінити внутрішні 

та зовнішні фактори, що впливають на організацію, продукт, проект або ідею. 

SWOT-аналіз допомагає визначити сильні та слабкі сторони внутрішнього стану 

суб'єкта аналізу, а також можливості та загрози, що виникають з оточення. 

Основною метою SWOT-аналізу є визначення оптимальної стратегії, яка допоможе 

використовувати сильні сторони, мінімізувати вплив слабких сторін, 

використовувати можливості та реагувати на загрози. SWOT-аналіз може бути 
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